

Μερικές χρήσιμες πληροφορίες για να γνωρίσετε καλύτερα τους δεινόσαυρους



Τυρανόσαυρος ΡΕΞ

Εξαφανίστηκε από τον πλανήτη μας πριν από 65 εκατομμύρια χρόνια! Είναι ο τρομακτικότερος και γνωστότερος δεινόσαυρος της προϊστορικής εποχής.

Έφτανε σε μήκος τα 12,3 μέτρα και ύψος ως και τα 4 μέτρα ενώ έφτανε να ζυγίζει έως και 9 τόνους,

Οι παλαιοντολόγοι πιστεύουν ότι ο Ρέξ μπορεί να ζούσε μέχρι 30 χρόνια.

ΕΙΧΕ ΤΟ ΙΣΧΥΡΟΤΕΡΟ ΔΑΓΚΩΜΑ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ.



Σύμφωνα με έρευνες που έγιναν σε σκελετούς Τυραννόσαυρων, διαπιστώθηκε ότι το κρανίο τους έφτανε σε μήκος 1,40 μέτρα.

Είχε περισσότερα από 50 πελώρια δόντια.

Οι επιστήμονες υπολογίζουν ότι μπορούσε να τρέξει με ταχύτητα μεγαλύτερη από 28χλμ/ώρα, δηλαδή πάνω από 8 μέτρα ανά δευτερόλεπτο!

Από απολιθώματα άλλων δεινοσαύρων που έχουν ανακαλυφθεί στα δόντια Τυραννόσαυρων καταλαβαίνουμε ότι ο Τ-Ρεξ έσπαγε κόκκαλα καθώς έτρωγε. Μεγάλη έκπληξη προκάλεσε στους επιστήμονες όταν ανακάλυψαν πως κάποια από αυτά τα κόκκαλα ανήκαν επίσης σε Τυραννόσαυρο, που σημαίνει ότι ήταν κανίβαλος!

ΤΡΙΚΕΡΑΤΩΨ

ΟΝΟΜΑ: Τρικεράτωψ

ΤΙ ΣΗΜΑΙΝΕΙ: «Πρόσωπο με τρία κέρατα»

ΠΟΤΕ ΕΖΗΣΕ: Πριν από περίπου 72 εκατ. χρόνια

ΠΟΥ ΖΟΥΣΕ: Δυτικός Καναδάς και δυτικές ΗΠΑ

ΜΕΓΕΘΟΣ: 8 μ. μήκος



Στεγόσαυρος

Ο Στεγόσαυρος ήταν ένας φυτοφάγος δεινόσαυρος . Η πλάτη του καλυπτόταν από μεγάλες κεράτινες πλάκες που ξεκινούσαν μικρές από την βάση του κεφαλιού του, μεγάλωναν και κατέληγαν στην ουρά.

Ήταν 7-9 μέτρα μήκος και είχε βάρος 5-7 τόνους. Οι Στεγόσαυροι ζούσαν σε μικρές οικογενειακές ομάδες με αρχηγό το πιο δυνατό θηλυκό. Τα θηλυκά γεννούσαν τότε γύρω στα 12 αυγά το καθένα.

Ο Στεγόσαυρος ήταν φιλήσυχος και έβοσκε την χαμηλή βλάστηση κοντά στις όχθες των ποταμών ή στις κοιλάδες. Σε περιόδους πείνας όμως, μπορούσε να τραφεί και με ασπόνδυλα, ή μικρά νεκρά ζώα.



ΚΕΤΑΡΟΣΑΥΡΟΣ

Ο **κερατόσαυρος** είναι σαρκοφάγος δεινόσαυρος.

Οι κερατόσαυροι περπατούσαν στα δύο πόδια, είχαν μακριά, δυνατή ουρά σχήματος S και είχαν ένα κοντό κέρατο στο ρύγχος τους.

Το μήκος τους έφτανε τα 6 μ., και μπορούσαν να φτάσουν σε βάρος τον 1 τόνο.

Είχαν μεγάλα μάτια, καλή όραση και μεγάλα κοφτερά δόντια.

